

ГУРЬЕВСКИЙ РАБОЧИЙ

ОБЛАСТНОГО КОМИТЕТА ВКП(б) И ГОРОДСКОГО СОВЕТА РАБОЧИХ И СЛУЖАЩИХ, КЕМЕРОВСКОЙ ОБЛАСТИ

ПЯТНИЦА
14
марта 1947 г.
№ 30 (37)
Выходит три раза
в неделю.
первый год издания
Цена 20 коп.

Творческая мысль инженерно-технических работников промышленности должна неустанно работать над усовершенствованием производства, над внедрением в него новой техники.

Состав Кемеровского областного комитета ВКП(б), избранного второй областной партийной конференцией

Члены обкома ВКП(б)

- | | | |
|-----------------------|---------------------|-----------------------|
| 1. Абрамович С. В. | 27. Кабанов Б. Н. | 53. Прокопьев Г. М. |
| 2. Абрамович С. В. | 28. Каргаева А. Е. | 54. Пулях А. И. |
| 3. Аг. Фененков Е. Ф. | 29. Кирюшин И. М. | 55. Пунгви М. П. |
| 4. Андреев П. В. | 30. Климович Г. П. | 56. Ромашкин В. П. |
| 5. Афанасьев А. П. | 31. Кожевин В. Г. | 57. Русанов М. М. |
| 6. Бабаев А. А. | 32. Колотов В. П. | 58. Самарин В. П. |
| 7. Балаев Р. В. | 33. Колышев Е. Ф. | 59. Саратовских В. А. |
| 8. Белогин П. Я. | 34. Коновалов А. М. | 60. Сафронов П. Г. |
| 9. Бокоревский Д. А. | 35. Кузьмин М. В. | 61. Соловьев В. А. |
| 10. Болдин С. К. | 36. Кушаков А. Е. | 62. Сорокин Н. П. |
| 11. Вугарев Л. А. | 37. Лескутов В. Г. | 63. Степаненко А. Т. |
| 12. Васильев М. Л. | 38. Луганская Ю. П. | 64. Стугарев А. С. |
| 13. Виноградов И. Р. | 39. Максимов В. А. | 65. Трегубов Н. А. |
| 14. Воробьев В. И. | 40. Мальцев Н. И. | 66. Федоров А. И. |
| 15. Вторушин Н. П. | 41. Маркелов И. Н. | 67. Фомин П. Е. |
| 16. Глашков Л. П. | 42. Михайлов Н. Е. | 68. Чернышев Н. Е. |
| 17. Гогосов В. А. | 43. Морозов П. Ф. | 69. Чистяков Н. П. |
| 18. Грачев Л. И. | 44. Москвин В. А. | 70. Чумаков П. Т. |
| 19. Гречишев Н. М. | 45. Наронов И. Г. | 71. Шалков В. В. |
| 20. Громов Ф. Н. | 46. Носов С. В. | 72. Шамакин А. В. |
| 21. Гусев М. И. | 47. Палаев Е. Н. | 73. Шаповалов В. С. |
| 22. Дудкин Е. К. | 48. Понясенко Д. В. | 74. Шаравьев И. А. |
| 23. Дьяков И. А. | 49. Попов А. А. | 75. Шалков А. А. |
| 24. Жихалов Г. В. | 50. Поручиков М. С. | 76. Юрьев М. А. |
| 25. Золушкин В. И. | 51. Потехин Н. А. | 77. Яцкевич И. С. |
| 26. Изюмцев П. П. | 52. Прасс Ф. М. | |

Кандидаты в члены обкома ВКП(б)

- | | | |
|----------------------|----------------------|-------------------------|
| 1. Александров Ю. В. | 11. Кончак А. И. | 21. Росин Г. А. |
| 2. Анурьев А. А. | 12. Кузнецов А. В. | 22. Селивановский И. И. |
| 3. Бурлаченко С. Е. | 13. Курьшин С. В. | 23. Смердов Н. А. |
| 4. Варивончик К. М. | 14. Кучин А. Ф. | 24. Соколов В. Д. |
| 5. Голубцов И. А. | 15. Лапин Я. П. | 25. Сомов П. А. |
| 6. Горбунов В. М. | 16. Лаптев Б. Ф. | 26. Сурдуготвич И. Н. |
| 7. Гречков Н. Е. | 17. Литвинов Ю. П. | 27. Чернышев С. Ф. |
| 8. Каракин Г. Н. | 18. Макаров Д. В. | 28. Шабловский М. И. |
| 9. Кириллов С. Н. | 19. Муромцев Л. И. | 29. Швыдко Д. Г. |
| 10. Козлов В. А. | 20. Овсянников Е. Н. | 30. Шунько М. Н. |
| | | 31. Яковлев Н. М. |

Состав ревизионной комиссии обкома ВКП(б)

- | | | |
|--------------------|--------------------|-------------------|
| 1. Биркин А. В. | 6. Изюмцев И. В. | 11. Пузенко В. Ф. |
| 2. Гаевский П. Ф. | 7. Колесник А. Ф. | 12. Сандар М. М. |
| 3. Данилкин Т. И. | 8. Кошельков А. С. | 13. Сергеев А. С. |
| 4. Егоров Ф. П. | 9. Луковцев В. Ф. | 14. Шопин А. А. |
| 5. Захватова Е. Г. | 10. Овчаров К. В. | 15. Эсаулов Ф. Ф. |

Первый пленум Кемеровского областного комитета ВКП(б)

Состоялся первый пленум вновь избранного областного комитета ВКП(б).

Пленум избрал первым секретарем обкома ВКП(б) тов. Колышева Е. Ф., вторым секретарем обкома ВКП(б) — тов. Прасс Ф. М., третьим секретарем обкома ВКП(б) — тов. Грачева Л. И., секретарем обкома ВКП(б) по кадрам — тов. Гусева М. И., секретарем обкома ВКП(б) по пропаганде — тов. Пулях А. И.

Пленум областного комитета ВКП(б) избрал бюро обкома ВКП(б) в количестве 9 членов и 3 кандидатов. Членами бюро обкома ВКП(б) избраны: тт. Колышев Е. Ф., Прасс Ф. М., Грачев Л. И., Гусев М. И., Пулях А. И., Гогосов В. А., Кирюшин И. М., Яцкевич И. С., Бабаев А. А. Кандидатами в члены бюро обкома ВКП(б) избра-

ны: тт. Москвин В. А., Юрьев М. А., Климович Г. П.

Пленумом обкома ВКП(б) утверждены заместителями секретаря и заведующими отделами областного комитета ВКП(б) следующие товарищи: Юрьев М. А. — зам. секретаря обкома ВКП(б) и зав. отделом металлургической промышленности, Наронов И. Г. — зам. секретаря и зав. отделом угольной промышленности, Русанов М. М. — зам. секретаря и зав. отделом промышленности, Каракин Г. Н. — зам. секретаря и зав. отделом электропромышленности, Балабин И. А. — зам. секретаря и зав. отделом лесной промышленности, Колотов В. П. — зам. секретаря и зав. отделом торговли и общественного питания, Швыдко Д. Г. — зам. секретаря и зав. отделом животноводства, Кравченко И. В. — зам. секретаря и зав. отделом химической промышленности, Строков В. А. — зам. секретаря и зав. транспортным отделом, Климович Г. П. — зав. оргинструкторским отделом, Абрамович С. В. — зав. сельскохозяйственным отделом, Пузенко В. Ф. — зав. военным отделом, Муромцев Л. И. — зав. отделом школ, Варивончик К. М. — зам. зав. отделом кадров, Соколов В. Д. — зам. зав. отделом пропаганды и агитации.

Пленум утвердил ответственным редактором областной газеты «Кузбасс» тов. Бабаев А. А.

Пленум утвердил секретарем партколлегии при обком ВКП(б) тов. Носова С. В.

СОРЕВНОВАНИЕ ЗА СВЕРХПЛАНОВУЮ СТАЛЬ

Сталевары и мастера мартеновского цеха ведут упорную борьбу за передовое место в социалистическом соревновании цехов завода. План по выплавке стали успешно выполняют сталевары всех смен. По итогам работы за 12 дней марта на первое место вышла третья смена, которой руководит тов. Соленик. За этот период она выдала сверхплана десятки тонн высококачественной стали. Сталевары первой печи тт. Буймов и Карпов с начала марта выполнили свое задание на 114,7 процента. План вчерашних суток перекрыт на 22,8 процента.

Высокие показатели дает смена мастера тов. Немчианова. Вчера она выполнила свое задание на 122,2 процента. Показатели с начала месяца составляют 104,7 процента. На первом месте стоит сталевар тов. Макрушин.

Снизил темпы в работе смена мастера тов. Сорокина. В соревновании за последние дни она осталась на последнем месте. С начала месяца показатели по выплавке стали по бригаде снизились до 103 процентов, хотя за 12 марта задание было выполнено на 115,6 процента, однако темпы в работе были неудовлетворительны.

Отвечая на призыв коллективов ленинградских предприятий, все мастера обязались во второй декаде поднять свою производительность с тем, чтобы вернуть долг стране по металлу, который образовался в неудовлетворительной работе мартеновцев на протяжении февраля. Идет социалистическое соревнование по профессиям. Весь коллектив борется за сверхплановую сталь.

П. КОНДРАТЬЕВ.

ОБЯЗАТЕЛЬСТВА ГОРНЯКОВ

Среди предприятий горно-рудного управления высоких производственных показателей добилась смена тов. Селиванова, работающая на известковых печах. За 13 дней марта она выполнила свое задание на 131 процент.

На второе место вышел коллектив Аряничевского рудника, выполнявший свое задание на 111 процентов.

На Акарачкинском карьере высокие образцы стахановской работы показывает смена тов. Маньковой. Ежедневно она дает по 120 процентов планового задания. В целом по карьере план выполнен на 106 процентов.

Автобаза план по перевозке металлургического сырья за 12 дней марта перевыполнила на 11 процентов.

И. ВЕРОВ,

Выше уровень комсомольской работы!

Завершились отчетно-выборные комсомольские собрания. Собрания и выборы являются из важнейших этапов в комсомольских организациях города. Они показали огромную политическую активность комсомольцев. Неукротимое стремление сделать еще больше, чем было сделано за отчетный период.

На отчетно-выборных собраниях комсомольских организаций цехов Гурьевского металлургического завода, горнорудного управления, в учреждениях и организациях города комсомольцы подвергли резкой критике недостатки и серьезные промахи отдельных руководителей комитетов ВЛКСМ и наметили пути устранения этих недостатков.

За что критиковали заводской комитет ВЛКСМ?

Прежде всего, за то, что комитет комсомола слабо занимался вопросами политического воспитания комсомольцев и несоюзной молодежи, в результате чего в заводской комсомольской организации неудовлетворительно поставлена работа по росту рядов ВЛКСМ за счет лучшей молодежи. За 12 месяцев в комсомол здесь было принято всего лишь 87 человек, тогда как молодежи на заводе насчитывается до полутора тысяч человек.

Политическая учеба комсомольцев на заводе также находится на низком уровне. Созданные политшколы существуют, по существу, только формально, они занимают от случая к случаю. Комитет ВЛКСМ и его секретарь тов. Логачев плохо руководили комсомольско-молодежными бригадами, не оказывали практической помощи комсомольским групповым организаторам в цехах и т. д.

В городских комсомольских организациях — в артелях, лечебных учреждениях слабо поставлена внутрисоюзная и воспитательная работа среди молодежи.

Задача городской комсомольской организации состоит сейчас в том, чтобы каждое ценное предложение, высказанное комсомольцами на отчетно-выборных собраниях, нашло свое практическое отражение в жизни, в оживлении всей комсомольской работы.

Надо добиться такого положения, чтобы организующая роль комсомольцев на производстве была значительной, чтобы политическое влияние комсомольских организаций на молодежь стояло на высоком идейно-политическом уровне.

Тридцатилетие свержения царского самодержавия

На пороге 1917 года

1917 год народы мира встретили под грохот артиллерийской канонады. Третий год бушевало пламя мировой империалистической войны, пожирившее миллионы человеческих жизней, уничтожившее шлоны человеческого труда.

Большевистская партия, Ленин и Сталин задолго до 1914 года предупреждали народы о том, что империалисты в глубокой тайне готовят грабительскую войну за передел мира, за новые колонии и рынки сбыта, за увеличение своих богатств. С первого же дня войны большевистская партия подняла свой голос против грабительской империалистической войны.

Другие партии, на словах называвшие себя «рабочими» и «социалистическими», каждая в своей стране призвала поддержать «свое» буржуазное правительство в войне. Такими партиями в России были эсеры и меньшевики; лицемерными речами они прикрывали разбойничью сущность войны и звали рабочих и крестьян воевать «до победного конца».

С началом войны на большевистскую партию обрушился особенно свирепый политический террор. Большевики — депутаты Государственной Думы — были арестованы и сосланы в Сибирь. В глухой сибирской ссылке находились Сталин и Свердлов. В далекой эмиграции находился Ленин.

Царизм полагал, что большевики разбиты и силы революции задушены. Но ничто не смогло остановить поступательного хода истории. В январе 1917 года, когда, казалось, ничто еще не предвещало революционных событий, Ленин заявил: «Нас не должна обманывать теперешняя гребовая гнилина в Европе. Европа чревата революцией» (т. XIX, стр. 357).

Что обнаружила первая мировая война

Уже первая русская революция 1905 года и последовавшая за ней полоса тяжелейшей реакции, когда царизм жестоко расправился с трудящимся народом, обнаружила во всей наготе лицо царской монархии. Ленин говорил, что это время показало всю гнилость и гнусность царского режима, весь цинизм и разврат царской шайки. Мировая война в еще большей степени обнаружила гнилость и преступность царского самодержавия.

Почему царская Россия вступила в войну? Потому что русские капиталисты и помещики рассчитывали, начав войну, поправить свои дела: завоевать новые рынки, нажиться на военных заказах и поставках. Посядая народ умирать за чужое дело, царское самодержавие рассчитывало подавить вновь нараставшее революционное движение трудящихся.

Своей преступной политикой царское самодержавие все больше и больше усиливало экономическую зависимость России от иностранных империалистов. Важнейшие отрасли промышленности России — металлургическая, угольная, нефтяная и т. д. — находились в руках французского, английского и бельгийского капитала. Только от парижских банкиров царь получал миллиардные займы. Россия становилась полуколонией иностранных империалистических хищников. Под

давлением иностранного капитала царская Россия вступила в войну на стороне англо-французских империалистов.

Но к войне Россия была совершенно не подготовлена. Ее слабая и отсталая экономика уже в первые месяцы войны крайне распяталась. Фронт испытывал острую нужду в артиллерии и боеприпасах. Мало было пулеметов. Нередко одна винтовка приходилась на трех солдат. Не всех солдат можно было снабдить сапками, и многие из них шли в бой в лаптях.

А фабриканты, заводчики, банкиры загребали миллионные барыши на поставках для армии и на росте дороговизны в стране. Немудрено, что армия терпела поражения.

В тылу царя разруха. Важнейшие отрасли промышленности сокращали производство. Добыча угля и нефти упала. Выплавка чугуна и стали снизилась настолько, что военные заводы стали получать едва половину нужного им металла. Транспорт был дезорганизован. Пшеничные поля умиротнились: уход мужчин на фронт подкосил единичные крестьянские хозяйства. С каждым днем усиливался продовольственный кризис.

Все более широкие массы трудящихся видели, что страна катится к катастрофе. Ресло недовольства и озлобления против царского правительства, усиливало настрение народных масс против преступной войны.

На фронте и в тылу большевики разъясняли народу, какою смертельная опасность угрожает России и кто виноват в этом. В армии было много кадровых пролетариев, до войны активных читателей ленинско-сталинской «Правды», — они стали проводниками большевистских идей и большевистского влияния на солдат. Большевистские листовки с призывами свергнуть царизм, добиться свободы и мира проникали не только на заводы, но и в полки и пользовались огромным влиянием среди рабочих и солдат.

Господствующие классы обеспокоены

Настроение масс не могло ускользнуть от царских властей и буржуазии, и это их определенно встревожило. Окружение царя пошло курс на сепаратный (то есть обособленный от союзников) мир с Германией. Царские власти рассчитывали, что, заключив мир, они внесут успокоение в массы и задумат назревшую революцию в самом зародыше.

Буржуазные заправилы действовали в ином направлении. Они были озлоблены неспособностью царского правительства вести успешную войну и боялись, что царизм, чтобы спасти свое положение, может пойти на сепаратный мир с немцами и тем самым сорвет военные планы империалистической буржуазии. Поэтому русская буржуазия замыслила произвести дворцовый переворот, заставить Николая II отречься от престола и поставить царем Михаила Романова, связанного с буржуазией и послушного ей.

Правительства Англии и Франции через своих послов торопили буржуазных заговорщиков, опасаясь, как бы Россия не вышла из войны. Русские капиталисты полагали, что дворцовым переворотом

они уйдут двух зайцев: проберутся к власти, чтобы продолжить империалистическую войну, и обманут царя, успокоив его видным свержением царя.

Как указывал товарищ Сталин, буржуазия хотела «малой революцией для большой войны». Но рабочий класс решил иначе.

Большевики в те дни

Царская полиция упорно выслеживала подпольные большевистские организации. Агенты следовали за агентами. В ночь с 20 на 21 июля 1916 года в Петрограде последовал новый арест: полиция арестовала 30 большевиков, в том числе и членов Петроградского комитета. Но уже к осени большевистская организация столицы восстановила свои ряды и развернула широкую деятельность. Летом в Петроград вернулся бежавший из ссылки В. М. Молотов; он возглавил Бюро Центрального Комитета большевистской партии.

Большевики изо дня в день готовили рабочую массу к героическим выступлениям. «Довольно терпеть и молчать! Вы до жь бороться против войны, против всей системы расизма и хищничества», — с такими словами обратился к рабочим Петроградский Комитет большевиков в листовке, выпущенной в середине октября 1916 года.

Призывы большевистской партии падали на благодатную почву. 17 октября забастовал завод «Рено». На следующий день бастовало большинство предприятий Выборгской стороны. Через неделю на улицы столицы вышли с революционными песнями и плакатами несколько десятков тысяч рабочих.

Стачки и демонстрации, организованные большевистской партией, были предвестниками грозных для царя и буржуазии событий.

9 января (по новому стилю 22 января) 1917 года рабочие Петрограда по призыву большевиков вышли на улицы с красными флагами. Одновременно рабочие демонстрации произошли в Москве, в Баку, Нижнем-Новгороде.

Обстановка накалялась. События принимали такой характер, что напугали не только царские власти и буржуазия, но и меньшевиков. Стремясь потушить революционную искру, грозившую вызвать революционный пожар, меньшевики решили прибегнуть к хитрому маневру: они призвали рабочих 14 февраля, в день открытия Государственной Думы, выйти на шествие к Думе, которую, мол, царь хотел закрыть. Но рабочие и не думали идти к Думе, где заседали капиталисты и помещики, а тем более защищать ее. Рабочие пошли за большевиками на демонстрацию. Огромные толпы заполнили улицы Петрограда. Раздалась революционная песня. На красных флагах, которые несли демонстранты, ярко горели лозунги: «Долой самодержавие!», «Долой империалистическую войну!».

Восстание в столице

18 февраля забастовали путниковские рабочие. 22 февраля уже бастовали почти все крупные фабрики и заводы Питера. 23 февраля был Международный женский день. По призыву Петроградского Комитета большевиков работницы вышли на улицы с лозунгами против голода, войны и царизма. Работники поддержали рабочие общей забастовкой во всем Петрограде. Политическая стачка переросла в об-

щую политическую демонстрацию против царского строя.

На следующий день бастовало 200 тысяч рабочих. Демонстранты устремились в центр города — в Невскому проспекту. Полиция разгоняла собравшихся, но они вновь накапливались и продолжали шествие, выкрикивая революционные лозунги. Полиция обращалась к помощи войска, но уже были случаи, когда солдаты отказывались поддаться городским и жандармов.

25 февраля революционное движение охватывает весь рабочий Петроград. Веюду рабочие демонстрации и стычки с полицейскими. Царь телеграфировал командующему Петроградским военным округом генералу Хабалову: «Повелеваю завтра же прекратить в столице беспорядки». И хотя 26 февраля полиция расстреляла демонстрацию на Знаменской площади, в услуживший генерал Хабалов донесил царю, что в столице с утра «спокойно», на самом деле до спокойствия было далеко. «Прекратить» революцию уже нельзя было.

Утром 26 февраля политическая стачка и демонстрация начинают перерастать в попытку восстания. Бюро ЦК большевиков 26 февраля выпустило манифест с призывом продолжать революционную борьбу против царизма и создать Временное революционное правительство. Днем одна из рот запасного батальона Павловского полка открыла огонь по городским, стрелявшим в рабочих. Солдат окружили рабочие и рабочие, убеждая не стрелять в своих братьев и сестер. Большевистские агитаторы проникли в казармы и привлекали солдат на сторону народа. Днем 26 февраля число солдат, примкнувших к рабочим, составило только 600, утром 27 февраля — 10.200, а вечером — свыше 60 тысяч.

Городовые и жандармы засели с пулеметами на чердаках домов и оттуда поливали пулеметным огнем восставших рабочих и солдат. Но это уже не могло повернуть события назад. Рабочие и солдаты вылаивали и обезвреживали царских слуг, арестовывали царских министров и генералов, освобождали из тюрем революционеров.

Самодержавие свергнуто

Когда весть о революционных событиях в столице разнеслась по всей стране и по фронту, рабочие и солдаты стали повсюду свержать царских чиновников.

Николай II двинул с фронта на Петроград «верные» войска. Но в дороге они братались с революционными солдатами и присоединялись к народу. Царь добрался до станции Дно. Дальше его поезд пройти не смог. Солдаты со встречных поездов разносили весть о победившей революции. Под давлением неумолимых событий Николай II отрекся от престола.

Февральская буржуазно-демократическая революция победила. Она победила благодаря рабочему классу, поднявшему на борьбу и возглавившему движение миллионных масс крестьян, переодетых в солдатские шинели. «Революцию совершил пролетариат, он проливал героизм, он проливал кровь, он увлек за собой самые широкие массы трудящегося и беднейшего населения...» — писал Ленин (т. XX, стр. 234-24).

Советы рабочих и солдатских депутатов

В первые же дни революции появились Советы. В памяти рабочих живо сохранилась с 1905 года идея Советов. Восстание рабочих и солдаты по воле большевиков создали рабочие и солдатские Советы. Посылая в 1917 году своих представителей в Совет, вооруженный нагод видел в нем орган своей власти, который осуществит все требования революционных масс. Солдаты — это были преимущественно крестьяне. Следовательно, в Советах в те дни осуществлялся союз рабочих и крестьян.

27 февраля Государственная Дума образовала Временный Комитет, в свою очередь создавший Временное правительство во главе с князем Львовым. Оно состояло из крупных капиталистов и помещиков, для обмача массе в нем был введен буржуазный агент, ловкий политикан и оратор эсер Керенский. Фасад этого правительства буржуазия наспех окрасила в революционные цвета. Меньшевики и эсеры спешно призвали трудящихся поддержать Временное буржуазное правительство.

Но в то время как большевики руководили непосредственной борьбой масс на улицах, меньшевики и эсеры торопились захватить депутатские места в Советах. Поэтому большинство мест в Петроградском и Московском Советах оказалось в руках меньшевистско-эсеровских прихвостней буржуазии. Меньшевики и эсеры, пробравшиеся в Советы, старались змять вопрос о ликвидации войны и передать власть буржуазии.

Вышло так, что меньшевики и эсеры, захватившие большинство в Советах, добровольно сдали власть буржуазии.

В стране создалось двоевластие: Советы, с одной стороны, и Временное буржуазное правительство — с другой.

Под руководством Ленина и Сталина

Из сибирской ссылки спешил в Петроград товарищ Сталин. С дороги он послал в далекую Швейцарию горячую приветственную телеграмму великому основателю и вождю большевистской партии Ленину. 12 (25 марта) товарищ Сталин приехал в Петроград — революционную столицу России, а через три недели он с делегацией питерских рабочих встретил на станции Белостров вернувшегося на родину Владимира Ильича Ленина.

Большевики, Ленин и Сталин настойчиво и терпеливо разъясняли революционным массам, что империалистическое Временное правительство не даст народу ни мира, ни земли, ни хлеба, ни свободы; что для этого необходимо дальнейшее развитие революции с целью замены Временного правительства правительством Советов.

Большевистская партия во главе с Лениным и Сталиным повела рабочий класс и беднейшее крестьянство от буржуазно-демократической революции к революции пролетарской, социалистической, увенчанной блестящей победой в Октябрьские дни 1917 года.

Ответ редактора
И. ВАСИЛЬЕВ